
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2024年 

５月 31日発行 
マチカネくん 

リ ー ダ ー 通 信 
豊中緑化リーダー会  第 72号 

２年ぶりに市役所第二庁舎にて開催致しました。２日間で、129 名の方

が来場してくださいました。アンケートの結果は、60代・70代の方が４割

程でした。リーダー会員の説明を聞きながら、協働育苗グループ花壇写真

・養成講座紹介パネル・活動写真をゆっくり見てくださいました。 

来場者の声を紹介します。 

◆ 豊中市内を散歩する時に見て癒される花壇の写真がたくさん見られました。皆様の活動についてお

話をお聞きできて、種から苗へ地域へと地域のつながりがよくわかりました。 

◆ お花が好きなので、豊島公園の花壇、これからも楽しみにしています。（40代） 

◆ とても熱心に取り組まれていることが、展示でよくわかりました。いつも何気なく通る公園の花壇

に心が癒されるのは、皆さんの活動があったことを知り感謝したいと思います。（40代） 

イベントを通してリーダー会の活動を紹介することに意義があることがわかりました。 （広報部会） 

おみやげ（ポストカード） 

写真展（３月 21・22 日） 

恒例のふれあい緑地フェスティバルは晴天に恵まれ、リーダー会のテント

には早くから多数の方々が来場されました。 

販売机には、支援の方々が花苗・野菜の種蒔きからポット上げまで大切に

育てた花苗（マリーゴールド・ペチュニア・トレニア等 575 ポット）と野菜

（トマト・ピーマン・トウガラシ・キュウリ・ナス・シシトウ等 745ポット）

が並べられ、来場者に会話をしながら販売して楽しそうでした。 

リーダー会のスタッフも、皆サポートにつき笑顔でした。 

クレマチス同好会からはクレマチス 7鉢、ハーブ同好会からは、バジル・シソ・パセリ・レモンバジルの

4種を販売、完売して日頃の成果を出すことが出来ました。    （ハーブ同好会） 

ふれあい緑地フェスティバル（５月３日） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

去る 4月 27日（土）にスプリングフェスタが開催されました。このスプリング

フェスタは、花とみどりの相談所の実施いたします緑化リーダー養成講座の受講

生や養成講座を修了された方で組織をされている豊中緑化リーダー会等たくさん

の方に協力をいただいて実施をしております。 

昨年に引き続き、一週間前には雨予報が出ていた天気も、何とか本番にはくも

りとなり、多くの来場者を迎えることができ、大盛況のうち、スプリングフェス

タを終えることができました。 

参加された市民の皆様の笑顔を見ると、こういった取り組みを進めていく意義

は大きいと感じるとともに、今後も、参加される多くの市民の皆様に喜ばれるフェ

スタにしていきたいと思っています。 

（花とみどりの相談所） 

準備風景 

長蛇の列と、楽しい演奏風景 長内市長がお越しになりました 

多くの方がご来場されました 

2024スプリングフェスタ（４月 27 日） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

コロナ禍で開催できなかった久しぶりの親睦会には 43名の方が参加。千里局

や違う曜日班の方と一緒においしい料理と余興を楽しんでいただきました。 

「日本の国花は何でしょうか？ ①桜 ②椿 ③菊」 

司会者からの問題に「桜かな？」「菊でしょ、パスポートは菊の花だよ」と、

参加者のざわめきの声が。 

「はい。正解は桜と菊です」三択クイズでいきなり正解はまさかの２つ。 

これにも参加者の驚きの声が・・・ 

三択クイズの上位３チームには金、銀、銅の賞品が贈られました。 

続くミカンを積み上げるゲームでは最後の５個目がなかなか積みあがらず、

笑い声とともに真剣に楽しんでいただきました。 

優勝チームには 20本程の大きなバナナの房が。これにも大爆笑。最後まで大

いに盛り上がりました。       （企画部会） 

親睦会（２月４日） 

花壇見学（５月 16 日） 

花壇見学は２年に１度、新しいリーダー向けに行われます。今回は主に

16 期・17 期のリーダーが参加し、千里班や庄内公民館（ショコラ）前の

さくら花壇、他５か所の協働育苗グループの花壇を見学しました。 

千里班のメンバーや、地元で活動をしているリーダー、自治会の皆さん

などによる詳しい説明も聞くことができました。どうもありがとうござい

ました。 

参加者からは、「自分ではなかなか行く機会がない千里班や、他いろいろな花壇を見ることができてよ

かった」「水栓が無いなど、環境が整わない中でも頑張っておられることがわかった」「自分たちが育て

た花が、どんな場所で育てられているか確認ができた」「豊中市の北から南まで、まるで遠足のようで楽

しかった」などの感想が寄せられました。        （企画部会） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

編集後記  

コロナも 5 類になり協働育苗グループの
方々にも種まき・ポット上げに参加していた
だけました。種まき・連日のポット上げお疲
れ様でした。育苗部の皆さま、準備等ありが
とうございました。 

発行責任者 豊中緑化リーダー会 
 会 長 岡田 亘弘  

 
連絡先  豊中市花とみどりの相談所内 

             電話 06－6863－8439 
     https://midori87391.jimdo.com/  

＊2024年度は、基礎講座 23名の受講生でスタート 

＊2024年度も火曜・木曜の週 2日は、西側出入口を市民に開門します。 

 引き続き、所内の安全と整理・整頓にご協力ください。 

花とみどりの相談所からのお知らせ 

【苗圃整備】 

苗圃の安全性確保と機能向上の対策を実施し、春苗の育苗を迎えることが出来ました。 

◆ 排水性向上を目的に縦方向に地下排水管（φ75）を設置し、雨水浸透を向上。 

◆ 防草シートを多目的広場方向にも広げて、狭部の除草作業の改善を図る 

◆ 第 2ハウスの扉のひずみを修正し、地面凹部を解消して水たまりを改善 

◆ 3,4号ハウスのアーチ部のビニールハウスを張り替え、雨漏りを改善 

【2024年度春苗の播種】 

4 月 17 日、18 日の両日、豊中緑化リーダー会の春苗の播種を実施しました。17 日はリーダー会のメ

ンバーのみで行い、18日は協働育苗グループの 19団体の皆さん総勢 34名の皆さんが参加され無事、30

種別の花種を 20,000粒播種しました。発芽が楽しみです。 

播種の後の懇親会では、皆さんの活動の苦労話など語り合いました。市内 35グループの花壇写真を見

て、私の花壇はもっときれいだと主張していました。最盛期の写真提供をぜひお願いします。 

2024年春 育苗だより 

新たに協働育苗グループに参加された２団体を紹介します。 

豊中市立のばたけこども園（ロマンチック街道沿い、第十四中学校の隣） 

1983年から活動を始め、現在 3名が係わってお世話をしています。 

 

 

 

豊中市立少路小学校（西緑丘 2-10-1） 

2020年に活動を開始し、10ｍ2の花壇に 4名で活動しています。 

今年度が創立 50周年とのことです。 

新協働育苗グループの紹介 


